

TALIA, MURMURA

—Vaya un jaleo que se ha armado en San Sebastián!

—Alguna galerna?

—No, hombre. Me refiero a la iglesia de San Sebastián de esta corte.

—¿Qué ha pasado?

—Pues que ha sido necesario que los guardias intervinieran para contener al público, que a viva fuerza quería penetrar en el templo, y ha sido preciso formar una cola tan larga, que parecía que habían trasladado allí todos los estances de Madrid.

—¿Y qué motivaba esa aglomeración?

—El deseo de contemplar la bonita capilla de los actores y admirar a las encantadoras artistas, que desde las tres de la tarde han presidido las mesas petitorias.

—¿Las ha habido guapas?

—Como para caerse de uno la baba de gusto.

—¿Ahí va la lista, para que me digas si soy o no exagerado?

—Martín Recober, Jovellanos, Mendoza, Guerrero, Hermosa, Moragas, Seo, Boixader, Roca, Fuentes, Paele, Artigas, Pina, Fuster, Rosell, Martos, Labador, Saez, Agel, Rosario y Rafaela Leonis, Crechet, Teresa Saavedra, la Harrio, Pilar Lacalle y la López Martínez, artistas de los teatros Princesa, Español, Reina Victoria, Novedades, Martín, Apolo y Cómico.

—¿Todas ellas lucían con gran gentileza la clásica mantilla española, y claro está resplandaban más y más sus naturales encantos.

—¿Has visto alguna vez reunida tanta belleza?

—En "belleza" que no.

—Los hombres se acercaban a la mesa, depositaban un óbolo y se quedaban extasiados, contemplando tan preciosas caras.

—Estaban en situación, pues por algo es hoy día de contemplación.

—¿Y de no hacer chistes, por lo cual vamos a terminar, porque tú no puedes estar sin hacerlos.

—Hay que ponerse a tono con la tradición.

—¿Y qué más noticias circulan por ahí?

—Que en todos los teatros de la corte se trabaja febrilmente para montar los estrenos del Sábado de Gloria; que ayer salió Manrique Gil, con su compañía, para Bilbao; que pasado mañana debutará en el Breton, de Salamanca, una excelente compañía de zarzuela, dirigida por Bauzá, y de la que forman parte Mercedes Pérez, Cruz Ortega, Laura Blasco, María Gallego, Josefa Fernández, Angela Solís y Asunción Delgado, y los actores Lorenzo Velázquez, Serrano, Mesó Fornes, Gotos, Garros, Bayón, Córdoba y Mata.

—¿Algo más?

—Que en la Latina preparan, con toda actividad, el estreno del sainete "El regalo de Reyes", original, la letra, de Ramos Martín, y la música, de Guerrero el joven maestro toledano, recientemente aplaudido en "Salustiana, patrón".

—Pues, que guste mucho, y hasta la próxima.

Realizará toda clase de esfuerzos para obtener garantías referentes a la libertad de los Estrechos turcos.

Puesto a votación un voto de confianza al Gobierno, la Cámara lo aprobó por 259 votos entre 195.

Un ataque a la Policía inglesa

Londres 31.—Una banda armada, compuesta de 20 hombres ha atacado el puesto policíaco de Durrus en el Consejo de Corea.

El ataque fué rechazado por los policías, dos de los cuales fueron heridos, uno de ellos, gravemente. No se ha practicado ninguna detención.

Verán ustedes...

—¿Qué te parece la nueva Junta para el fomento de las relaciones artísticas y literarias con América?

—Hombre, veo que entra pintores y escritores de pintura suman diez. Y en cambio sólo figura un poeta.

—Es verdad. Son muchos pintores.

—¿Y tantos? ¿Como que no sé qué vamos a pintar allí?

—Y ya que hablamos de la citada Junta: ¿Cómo se va a ofrecer un puesto a don Armando Palacio Valdés, nuestro primer novelista, cuando Galdós, ni a Ortega Muñoz, ni a Marzano de Cavia, ni a Zozaya?

—¿Quizá porque no lo ha pedido?

—Ya sabes que lo que conseguimos a fuerza de ruegos no nos pertenece.

—Lo dijo Plinio el Joven.

—Pero es lo que dirá Natalio.

—¿A mí, Plinio?

—Y volvamos a los poetas.

—Es una injusticia que siendo éstos tan artistas por lo menos como los pintores, los escritores y los músicos, se les excluya siempre de toda merced oficial.

—Como se ve, aquí, alguien a quien no nombro, ha incluido, además de los pintores, los "pintreles".

—¿Qué pueden hacer los poetas?

—Protestar en un escrito, desde el más alto hasta el más bajo, de esta exclusión, que afecta a la dignidad de una clase tan merecedora de respeto como las demás.

—Y no es precisamente un ministro de Instrucción Pública el llamado a aprobar semejante desconsideración.

—¿No es algo?

—Los peluqueros piden 50 pesetas semanales y el 10 por 100 de la recaudación.

—¿Más de cuarenta duros al mes y el 10 por 100?

—Venga una brocha y una navaja!

—¿Hay que cortar por lo sano?

—En Barcelona se prepara un homenaje a la Vejez.

—Me veo a Luis de Tapia y a Luis de Oteyza ocupando los primeros lugares.

—¿Por más que va a paracer aquello la Congregación de los "Luleses".

—Leo:

—El nuevo Banco tendrá sus oficinas en el pasaje de Recoletos.

—No hay que olvidar que en dicho pasaje son numerosas las entidades tenenarias es. tabecadas.

—Es decir: que hay ya "muchos bancos, en Recoletos".

—Un casero ha querido desahuciar de su cuartel a la Guardia civil.

—¿Qué gélido!

—Y es lo que va a decir el propietario, viendo ya en la calle a las "parejas".

—Ahora puede "el baile", continuar.

—Estebanillo GONZALEZ



Tórtola Valencia, espíritu dócil a todos los imperativos de la diosa Belleza, busca en la extensa y luminosa gama del arte campo para brillar como una encañada estrella. Sus danzas, ya paganas o bíblicas, tienen el aroma de las cosas pretéritas; son como flores arrancadas de un jardín del Oriente misterioso y transportadas por un divino milagro a nuestro siglo. En esta encarnación de la sublime "Mater Dolorosa", Tórtola Valencia nos da la mística sensación de aquella figura maternal que al pie de la cruz regó con sus lágrimas los abrojos del Gólgota sombrío.

(Fotografía de Alfonso.)

LA ESCUELA DE BONNOT Y LOS APACHES DE PARIS

Continúan las investigaciones de la Policía francesa, que van descubriendo detalles muy interesantes acerca de la banda de salteadores que tenía su cuartel central en París.

Se han realizado numerosas detenciones y se han logrado declaraciones interesantes de algunos detenidos.

UNA HISTORIA SENSACIONAL

El apache Rouchy, que fué capturado en el primer encuentro con la Policía, le hizo gravemente en una pierna, ha declarado, dando abundantes datos de la banda y pretendiendo justificar su intervención en los delitos cometidos y en los ataques que los tándidos proyectaban.

Rouchy, que sufrió horriblemente a causa de la herida, que interesó el hueso, ha manifestado que desertó de Cherbourg, donde se hallaba su regimiento.

Perteneciendo a una digna familia, casado con una mujer encantadora, que confiaba en la conducta de su esposo, y padre de una linda niña, el bandido declara que se sintió sin fuerzas para volver a su hogar honrado, que mancharía con su deserción, ni a presentarse con su culpa delante de los suyos.

Entonces empezó a descender lentamente la escalera del delito, llegando de aventura en aventura al triste momento presente.

El desertor unió en vida agitada de una mujer, Margarita, con la que se creó.

protestas de su repugnancia por los delitos realizados, creyéndose una víctima de fatal destino.

BUENOS NEGOCIOS

La banda realizó sus primeros negocios con el robo de automóviles.

El apache detenido ha facilitado detalles que se crean muy importantes acerca de los individuos que se dedican en París a estos robos, datos que la Policía recibe cuidadosamente, por ofrecer una pista segura.

Rouchy califica de "buenos negocios" los realizados en esa época, y recuerda que el "gol" más importante que realizó en sus viajes a Perpiñán, según se crea.

BONNOT SE DABA BUENA VIDA

De acuerdo con los datos facilitados por Rouchy, se ha realizado una investigación en Camet-Plage, pueblito de los Pirineos orientales, donde el apache tenía alquilada una elegante villa, llamada Los Crisantemos.

En ella residía con frecuencia, en compañía de una linda rubia, Juanita Brunil, amiga del bandido muerto.

Interrogada la joven, ésta se muestra ignorante de los asuntos de Bonnot, quien recibía en la casa numerosos individuos, algunos de sospechoso aspecto, y que realizaban frecuentes viajes a Perpiñán, según se crea.



De izquierda a derecha: M. L. merre, agente de la Compañía del ferrocarril de Orleans, muerto por los apaches; M. Blondeau, jefe de policía que dirigió el ataque; Luis Bonnot, jefe de la banda, muerto por la policía; Gaston Rouchy, herido y apresado que ha declarado extensamente.

manifestando que desertó de Cherbourg, donde se hallaba su regimiento.

Perteneciendo a una digna familia, casado con una mujer encantadora, que confiaba en la conducta de su esposo, y padre de una linda niña, el bandido declara que se sintió sin fuerzas para volver a su hogar honrado, que mancharía con su deserción, ni a presentarse con su culpa delante de los suyos.

Entonces empezó a descender lentamente la escalera del delito, llegando de aventura en aventura al triste momento presente.

El desertor unió en vida agitada de una mujer, Margarita, con la que se creó.

protestas de su repugnancia por los delitos realizados, creyéndose una víctima de fatal destino.

BUENOS NEGOCIOS

La banda realizó sus primeros negocios con el robo de automóviles.

El apache detenido ha facilitado detalles que se crean muy importantes acerca de los individuos que se dedican en París a estos robos, datos que la Policía recibe cuidadosamente, por ofrecer una pista segura.

Rouchy califica de "buenos negocios" los realizados en esa época, y recuerda que el "gol" más importante que realizó en sus viajes a Perpiñán, según se crea.

BONNOT SE DABA BUENA VIDA

De acuerdo con los datos facilitados por Rouchy, se ha realizado una investigación en Camet-Plage, pueblito de los Pirineos orientales, donde el apache tenía alquilada una elegante villa, llamada Los Crisantemos.

En ella residía con frecuencia, en compañía de una linda rubia, Juanita Brunil, amiga del bandido muerto.

Interrogada la joven, ésta se muestra ignorante de los asuntos de Bonnot, quien recibía en la casa numerosos individuos, algunos de sospechoso aspecto, y que realizaban frecuentes viajes a Perpiñán, según se crea.

Bonnot se mostraba espléndido y la atendía con largueza. Ambos se daban una excelente vida y no careaban de ningún cuidado. Bonnot le presentaba como su mujer propia a los que visitaban el domicilio de la pareja.

¿QUENES SON LOS BANDIDOS?

Hasta ahora no es posible establecer la identidad de los apaches, y según las informaciones obtenidas, ni Bonnot, ni Rouely, ni los de Kiffa y Grout son exactos.

Se trata, sin duda, de bandidos experimentados, que conocen a la perfección la manera de procurarse cuantos estados civiles necesitan.

EL ARSENAL DEL TRABAJO

Se han descubierto otros estuches de fauna que acompañaban a los apaches en sus excursiones.

Contienen éstos, además de objetos que ayer mencionábamos, petardos de dinamita, piezas llamadas de caballero para toda clase de usos; granadas de mano y una numerosa cantidad de herramientas para abrir puertas con la llave puesta en el interior, cerrojo corrido, etc., así como para cajas de caudales.

UNA MUJER Y DOS INDIVIDUOS DETENIDOS

Han sido detenidos dos individuos de los que se sospecha complicidad con los salteadores.

También hay detenida una mujer, acerca de cuyo nombre y culpabilidad guarda el mayor secreto.

¿HAY UNA PESTA?

Las últimas actuaciones policíacas parecen encaminadas al descubrimiento de un núcleo de apaches perfectamente organizados, y del que sólo sería un pequeño sector la fuerza dirigida por Bonnot.

Parece hay una pista segura, acerca de la cual se guarda la mayor reserva.

Wilson ante el militarismo francés

FRANCIA CONSIDERA SUS ALERCIAS SIEMPRE EN TERRENO AMISTOSO

Washington 31.—Se anuncia de fuente oficial que el presidente Wilson no tiene el propósito de insistir sobre sus objeciones alversas a la permanencia del espíritu militarista en Francia. En la Casa Blanca se da este incidente como terminado. En los círculos políticos se considera además que Francia no parecía decidida a reclamar una explicación, y se añade que las elegaciones de mister Wilson no pueden de ninguna manera considerarse como la expresión de una actitud no amistosa.

La mujer ante el Crucificado

La Samaritana.

¿Qué arpaos sonos to ofreos, ¡oh mujer de Samaria! la voz melódica del Nazareno, que al desgranar de sus notas va templándose su aspero espíritu, domando la feroz enemiga del judío, inculcándole por tu secta samarítica y tornándose el fuego de tu carácter en clara línea que, simbólica, ofreces a los sedientos labios?

Tu oscuro nombre es oasis venturoso en la polvorienta ruta que recorren el espíritu, acorta la vida y saca las fauces del Crucificado.

Das de beber al sediento, y tu misericordia te es recompensada con largueza, pues que tu alma se sumerge en la fresca claridad del reposo, en la sugestión de la paz que exhala en ella la palabra de Jesús...

María de Magdalena.

La hermosa Magdalena, a los pies de Cristo, derrama aroma de perfumes y quema su pasado tormentoso e impuro.

Marchita la pureza de la virginidad, le ofrece la pureza de la reuenciación...

El ya breve camino que recorrerá Jesús será alumbrado por los ojos de la penitencia, que lloran y aman inmensamente.

¿Qué hay en esta figura del drama redentor, que en ella se funden rápidamente nuestras simpatías?

Es su amor vigilante; su dulzura sumisa, jamás alterada; su doble vida, intensa como la verdad, y su belleza, la pureza de su perfil soñador y extático ante el Dios cuyos pasos sigue...

La Verónica.

Los enemigos aullan su rabia ante el despojo humano que, gotando sangre, sudor y amargura, arrastra la cruz hacia el calvario.

Los amigos de Jesús se ocultan prudentes y temerosos y fingien desconocerle.

Los compasivos disimulan sobarbes su enternecimiento y el egoísmo endurece sus miradas.

Sólo una mujer piadosa y conmovida cruza la calle, y un lienzo fresco enjuga el jadeante rostro del hombre que va al suplicio de infancia.

Es el único sedante que la faz y el alma del hombre-Dios hallan en la cabalgata de agonía.

Dulzura, Pasión, Fidelidad.

Sobre el profundo arcano de la vida inmensa del Cristo pasan en evocación miniatresca las tres mujeres.

Es la samaritana, Dulzura de misericordia, oculta bajo áspera traza, que resuena a la suavidad de la palabra conviviente.

María Magdalena, abrasada en el fuego del divino amor, alejada de todos, voluntariamente anegada en la voz y en la voluntad de Cristo, eres la autercha espléndida de la Pasión...

Y tú, Verónica, valiente y firme mujer, enciendes la clara y serena luz femenina que alumbrará las últimas horas del Crucificado: la lámpara de la Piedad.

Eutalla

Sobre el Tratado con Turquía

Londres 31.—La conferencia del ministro de Negocios Extranjeros y embajadores se ha reanudo hoy bajo la presidencia de lord Curzon.

Han sido objeto de discusión principal las cláusulas financieras del Tratado con Turquía, la situación actual de Alemania y las tareas de la próxima sesión plenaria del Consejo Supremo.

Han sido objeto de discusión principal las cláusulas financieras del Tratado con Turquía, la situación actual de Alemania y las tareas de la próxima sesión plenaria del Consejo Supremo.

El Congreso de los Sindicatos de Lita da por terminada la huelga

Lila 31.—El Congreso extraordinario de las secciones sindicales de obreros mineros del departamento del Norte y del Pas de Calais, celebrado hoy, ha acordado que la huelga debe darse por terminada y reanudarse el trabajo el viernes próximo.

El talismán del Sha de Persia

El Sha de Persia, que viajaba de incognito en un vagón especial del rápido París-Boma, ha escapado milagrosamente al peligro que amenazó su vida.

Un cambio de agujas equivocado provocó el rápido sobre un tren de mercancías parado en un túnel.

El choque fué emocionante: hubo quinientos heridos y tres muertos, y el vagón vecino al en que viajaba el Sha quedó casi destruido.

Pero el augusto viajero no sufrió el menor contratiempo, y si siquiera se despertó del profundo sueño que disfrutaba.

El séquito del Soberano persa atribuye la suerte de su señor al diamante-talismán que siempre le acompaña y que lleva la desgracia a todos los que rodean a su propietario, excepto al poseedor, sobre quien derrama gracias y bienandanzas.

El precio del pan para los obreros

Roma 31.—La Cámara ha votado por unanimidad la moción del socialista Casinelli, pidiendo que no se aumente el precio del pan para los consumidores obreros.

El orador acusó al Gobierno que base de los créditos necesarios en la confiscación de los beneficios obtenidos durante la guerra y en un impuesto progresivo sobre la renta.

Después de un debate bastante tempestuoso entre los socialistas y los liberales se levantó la sesión a las doce cuarenta y cinco de la noche.

La Cámara ha suspendido sus sesiones hasta el día 20 de Abril.

El beso es nocivo por la mañana

Los médicos norteamericanos que celebran en estos días una importante Asamblea sanitaria en Nueva York, fulminan sus iras antisépticas sobre el beso, poética y dulce caricia con que desde Adán hasta aquí se vienen sellando todos los pactos amorosos.

El doctor Lavson Brown ha hallado, sin embargo, la fórmula salvadora que, sirviendo los intereses de la higiene, deje a salvo los fueros del amor.

La mágica receta es la siguiente:

"Si queréis conservar vuestra salud, no cambiéis jamás un beso, si no es después del mediodía.

Los gérmenes de todas las enfermedades anidan en el beso que se da por la mañana cuando el sol y el aire no han podido esterilizar los labios, y la amena se encierra aun en los más sanos."

Ya lo sabéis, pues, enamorados: rehuid la ocasión, por tentadora que se os presente... No cedáis al beso sino cuando vuestro reloj marque la hora liberadora en que amor y aspepsia coinciden.

El Gobierno italiano reconoce las Asociaciones católicas obreras

Roma 31.—Después de un largo debate en la Cámara, Nitti declaró que el Gobierno reconoce las Asociaciones obreras católicas o disidentes de la Confederación General del Trabajo.

Hablando de política extranjera, afirmó de nuevo la necesidad de ayudar al resurgimiento económico de Alemania, en interés de los aliados.

El director de la Papelera

La Papelera Española ha dirigido a los periódicos una circular, a la que pertenece el siguiente párrafo:

"Atendiendo a requerimientos del señor Urgoiti, que con tanto acierto ha desempeñado la Dirección General de esta Compañía durante largos años, hemos acordado que paso a ocupar dicho importante cargo D. Enrique Colás y Arias, que venía ocupando el de director adjunto."

En Monforte, nieva

Monforte 1 (11 m.).—Hace un frío intensísimo, y ha caído una copiosa nevada. Los caminos se hallan obstruidos.

EL CAOS ALEMÁN

Después de la revolución

SE PERSEGUIRÁ A LOS AUTORES DEL GOLPE DE ESTADO

Berlín 31.—Al final de la sesión celebrada ayer por la Asamblea Nacional, se votó una ley permitiendo que se realicen persecuciones por el delito de alta traición contra todos los autores del golpe de Estado de Kapp.

Por 145 votos contra 71, votó también que sea retirada la inmunidad parlamentaria al diputado Traub, comprometido en el golpe de Estado y contra el cual se ha lanzado ya un mandato de detención. La Asamblea Nacional aplazó sus sesiones hasta el día 14 de Abril.

OTRO ULTIMATUM AL GOBIERNO

Berlín 31.—Representantes de los Sirteos y de los tres partidos socialistas se reunieron ayer al mediodía, acordando dirigir al Gobierno un ultimatum exigiendo la garantía formal de la ejecución de la Convención de Bielefeld, la destitución del general Water, y fijando un plazo de cuarenta y ocho horas para ejecutar las cláusulas expuestas. El ultimatum fue entregado al canciller y al ministro de la Reichswehr, que asistían a la reunión. Se les especificó que si el Gobierno no hacía caso del ultimatum, la huelga general empezaría en seguida en Berlín.

LAS TROPAS GUBERNAMENTALES AVANZAN SOBRE EL RUHR

Berlín 31.—Los preparativos militares en el Ruhr continúan con actividad. Al expirar el plazo fijado por el ultimatum ayer al mediodía, las tropas realizaron un ligero avance.

Se ha recomendado a las tropas la mayor moderación. Se trata, sobre todo, de obtener un efecto moral.

LOS ROJOS DE WESTFALIA Y EL CONSEJO CENTRAL DE MOSCÚ

Berlín 31.—Comunican de Essen que el Consejo central de los rojos de Westfalia está desde el viernes por la mañana en comunicación radiotelegráfica con el Consejo central de Moscú y con el Estado Mayor del ejército rojo, que se dirige contra Polonia.

HACIA LA RECONSTRUCCIÓN DE LA MARINA MERCANTIL ALEMANA

Hamburgo 31.—Los directores de la Compañía Hamburguesa de Navegación, Sres. Cuno y Hülgermann, se embarcarán para Nueva York, para entablar conversaciones sobre la reconstrucción de su Compañía y sobre la participación de intereses americanos en la navegación alemana.

LA VIGILANCIA DEL EX KAISER

Amsterdam 31.—Los aliados han aceptado los términos de la última nota del Gobierno holandés, concerniente al ex Kaiser.

Holanda se compromete a adoptar medidas para que el ex Soberano no se convierta en una amenaza contra la seguridad de Europa.

EL EJERCITO ROJO EN RETIRADA

Colonia 31.—Continúan los combates de artillería e infantería en el Sur de Friedriehshafen. La ciudad está en calma. Las tropas rojas están al Sur de Lippé, y han evasado Dortmund. Se espera de un momento a otro la entrada de las tropas regulares. La retirada de las tropas rojas es general en todo el sector.

FRANCIA NO CONSIDERA OPORTUNA LA OCUPACION MILITAR DEL RUHR

París 31.—En una carta dirigida a von Mayer, encargado de Asuntos alemán, Millerand confirma las condiciones a que se subordinaría Francia la autorización eventual a las tropas alemanas para penetrar en el Ruhr.

Foy sería inútil y peligrosa una intervención militar, y las circunstancias actuales no permiten acoger favorablemente la petición del Gobierno alemán.

ENVIO DE DELEGADOS POR LA COMISION DE LOS SOCIALISTAS Y CONSEJO OBRERO ALEMÁN

Berlín 31.—La Comisión de los tres fracciones socialistas y el Consejo obrero de Dusseldorf han decidido enviar delegados a Muenster, a razón de tres delegados por cada distrito industrial, para que se pongan al habla con el general comandante de las tropas del Gobierno y con el ministro Schwaiblmair.

Los delegados han salido hoy y han decidido por una gran mayoría no plantear la huelga general y esperar los resultados de las negociaciones de Muenster.

UNA RECLAMACION AL GOBIERNO DEL IMPERIO CONTRA LOS COMUNISTAS DE LA IZQUIERDA

Berlín 31.—El Gobierno del Imperio ha recibido un telegrama enviado de Dusseldorf por el partido del centro y por los partidos socialistas y demócratas. Este telegrama reclama la intervención inmediata de la Reichswehr contra la actitud arbitraria de los elementos comunistas de la izquierda.

EL PROLETARIADO ALEMÁN SE DISPONE A REANUDAR LA LUCHA

Berlín 31.—La Asamblea de los Comités de explotación revolucionarios, que se ha reunido esta tarde, se ha comprometido a cancelar de la permanencia del peligro a continuar la lucha por la justicia si es necesario, por lo cual no serán desarmados los obreros. El independiente Deming pronunció un extenso discurso en el cual declaró que, por el momento, no es oportuna la huelga general, y que el proletariado debe prepararse a la lucha.

LOS REVOLUCIONARIOS EXTREMISTAS DE BERLIN VIVEN FRUSTRADOS SUS INTENCIONES DE HUELGA

Berlín 31.—Según la "Gaceta de Berlín del Mediodía", no han tenido ningún efecto las excitaciones a la huelga general. Unión.

ALFONSO FOTOGRAFO FUENCARRAL MADRID

PERU LUIS FRANCIA EXPORTADOR - IMPORTADOR - REPRESENTACIONES CALLAO (PERU) APARTADO 39

mente la recomendaron los revolucionarios extremistas, y sus exhortaciones no encontraron eco en la masa obrera. Ni en los tranvías, ni en los edificios, ni en los servicios urbanos, se nota el menor deseo de dejar el trabajo. Las organizaciones ferroviarias son también hostiles a la huelga.

NUEVO INTENTO DE HUELGA FRACASADO

Stuttgart 31.—Han fracasado las tentativas de los comunistas de llevar a una huelga general al proletariado wuertemburgués.

Una carta del presidente de la Asociación de Vecinos

Señor director de HOY. Muy señor mío y amigo: Aunque algo tarde me entero de que en el diario de su digna dirección se dio la noticia de que la Asociación de Vecinos de Madrid, que me honra por haber sido su presidente, se había celebrado una reunión en la que se acordó celebrar un mitin para pedir la renuncia del Sr. Alba, conde de Limpías, y como quiera que cualquiera que sea la opinión de algunos asociados respecto a la gestión de aquel señor en materia de alquileres, sobre todo en los actuales momentos, es lo cierto que no existió aquella reunión ni por tanto el aludido acuerdo. No conviene hacerlo constar así, con tanto mayor motivo cuanto que muchos amigos en esta ciudad, como los más importantes elementos mercantiles, industriales y obreros de Madrid, nuncian la Asociación de Vecinos de Madrid, ni su Junta directiva, hubiera cometido la descortesía de tomar acuse alguno y menos de la importancia del indicado sin contar con las entidades representativas de aquellos elementos. Gracias por la inserción de estas líneas y disponga de un siempre afectuoso y seguro servidor q. e. m. L. Berrio y Moragas, presidente de la Asociación de Vecinos de Madrid.

LOS INTERESES DE LA PRENSA

¡Que hablen los abstentidos!

Nuestro querido amigo y compañero, el director de "La Correspondencia de España", D. Leopoldo Romo, ha dirigido esta tarde la siguiente carta al presidente de la Asociación de la Prensa:

"Sr. D. Miguel Moya y Ojanguen. Presidente de la Asociación de la Prensa. Mi respetable presidente: En "El Liberal" de hoy se publica un artículo referente a la cuestión del papel y en él se alude con frase clara a los diputados abstentidos. Como usted es diputado y hasta ahora se ha abstenido, me atrevo a suplicarle se diga de su abstención uniendo mi ruego al de "El Liberal" y se digna asistir al Congreso para allí "hablar de esto" como dice "El Liberal", con el cual estoy en absoluto conforme. Si usted y sus colegas de periódicos y de diputación crean llegado el momento de dar la batalla en defensa de la Prensa, como opina que es necesario "El Liberal", no dudaré en presentar una Proposición de ley en la primera sesión pidiendo la supresión de los derechos arancelarios que gravan al papel extranjero.

Que yo recuerdo, son también diputados a Cortes, además de usted, periodistas tan ilustres como los Sres. Rodríguez Lázaro, redactor de "El Liberal"; Martínez Ruiz, redactor de "La Voz"; Manuel Senante, director de "El Siglo Veintiuno"; Balbomero Argente, colaborador de "El Liberal"; y Francisco Rodríguez, colaborador también de "El Liberal" de Madrid, número bastante para poder presentar Proposición de ley. Además hay otros periodistas que no ayudarían en esta empresa, sin olvidar el apoyo decisivo que seguramente nos prestaría el ilustre don Juan de la Cierva, campeón de todas causas justas.

Le quedaré muy reconocido si se digna salir de su abstención acudiendo al Congreso para defender como presidente de la Asociación de la Prensa los intereses de la colectividad y para dar cumplimiento a uno de los acuerdos de la Asamblea de directores de periódicos de España, en la cual se decidió por gran mayoría pedir la supresión de los derechos arancelarios.

AL QUE MADRUGA...

El estrándalo de los alquileres

Está visto que los caseros no tienen en cuenta. Ante la eventualidad de que los Cortes aprueben en breve plazo una disposición legal que ponga coto a sus abusos anteriores y recítese todos los inquilinos, cometiéndose con los inquilinos, y que martingala de subir usudes que se les ha ocurrido? Pues subir nuevamente (¡adn más!) el precio de los cuartos, para que cuando llegue la revisión descendían... al que tienen actual, mente.

Véase el telegrama que de la capital guipuzcoana ha recibido la Asociación de Vecinos, y de que se ha dado conocimiento al jefe del Gobierno:

"San Sebastián 30.—Precisa vos presidente Consejo, haciéndolo ver necesidad aprobación definitiva artículo primero de ley. Inatras que propietarios, ante temor retraso precio alquileres anunciada ley, suben nueva y desafortunadamente precios viviendas y van a causar lamentables sucesos.—Alfredo Briso." ¿Eh? ¿Qué tal? Eso se llama curarse en salud, y lo donada son patmalinas parlamentarias. A ver quién hace uso de la palabra.

Oposiciones y concursos

La "Gaceta", de hoy anuncia la provisión de la cátedra de Químico general, vacante en la Universidad de Sevilla, que se proveerá en concurso de traslado. Pueden optar a la traslación los estudiantes numerarios de Universidad que deseen pelear o hayan desamparado en propiedad cátedra de igual asignatura o de indudable analogía, por tratarse de la misma materia docente, y tengan el título profesional y administrativo que les corresponde. Las solicitudes, acompañadas de sus notas de servicio, se dirigirán al Ministerio en el plazo de veinte días.

El nuevo Ayuntamiento Los alistas han decidido que un maurista sea alcalde de Madrid

"Consummatum est,"

Aunque escrita en Jueves Santo, la sagrada frase no se refiere al momento trágico y sublime de la Pasión del Salvador.

Los bajos menesteres de esta vida cotidiana y vulgar—y hasta "municipal y pesada", según la frase del poeta—quedan en ella resumidos. "Consummatum est." ¡Todo ha terminado! Nos referimos al hecho vulgarísimo, aunque trascendente para Madrid, de la votación de alcalde.

Ya tiene la villa y corte, tan liberal y tan moderna, un alcalde reaccionario, maurista y congregante de San Luis. Con la agravante—¡ahí nos duele!—de que en el tiempo que lleva de concejal no ha demostrado ni por asomo preocuparse de los asuntos municipales.

Si; el conde de Limpías es el regalo de Pascuas que nos tenía reservado a los madrileños ese conglomerado de nuevos ricos que capitanea D. Santiago Alba. Ya tenemos alcalde, reaccionario e inepto, gracias a los pequeños odios de un ambiciosillo vulgar.

¿Que defendamos al marqués de Villabrágima? ¡Qué nos importa, a nosotros Villabrágima! En ese pleito de mal disimulados rencores nos limitaremos a caer del lado de la libertad. Es el atropello de que acaba de ser víctima el liberalismo lo que nos indigna.

¡No hay derecho! Alba no podía hacer eso, a pesar de su historia de traiciones y apostasías. Se lo vedaba el natural pudor de llamarse jefe del partido de izquierda liberal.

Le conocíamos. Desde hoy le conocerá el país. Nos oírán hasta los sordos. La cobarda maniobra no puede quedar impune. ¡No faltaba más! Que realice esas bajas maniobras en su feudo de Valladolid, pase. Aquí, no. Madrid es Madrid, y esa afronta que acaba de inferirle el Sr. Alba incapacita al intriguante para seguir llamándose liberal.

Repetimos que nos tiene completamente sin cuidado el marqués de Villabrágima. No queremos ni acordarnos de su derrota personal. No; aquí protestamos indignados de que el candidato liberal haya sido derrotado. Y nada más.

Es necesario que la farsa termine de una vez. Ese intriguante de la política que se llama Santiago Alba puede llamarse desde hoy todo lo que quiera, menos liberal. Sería una burla, un sarcasmo, intolerable, un "sambenito" de consentidos que nos colocáramos, como albarda, los hombres de izquierda. Y eso no puede ser, y no será.

Téngalo en cuenta D. Melquíades Álvarez, a quien Alba quiso conquistar para el asalto al Poder en nombre de las izquierdas. Téngalo en cuenta y evite el contacto con el hombre funesto que lo sorpedita todo, absolutamente todo, a sus personalismos.

¡Cuán cierto resulta el calificativo que al Sr. Alba aplicaron los socialistas! Le llamaron farsante. La palabra define toda la vida del tortuoso político izquierdista.

La última maniobra del Sr. Alba es de las que incapacitan a un político para toda la vida. Déjese de izquierdas liberales y abarrdone sus farsas indignas. El tiempo que dedica a esas intrigas le será de más provecho si lo consagra por entero a los negocios, que son, en definitiva, el único móvil de ese discípulo de Costa, que—¡oh, los recuerdos de estos días santos—no sólo ha negado tres veces al maestro, como Pedro, sino que, a imitación de Judas, acaba de jugarse a los dados su túnica de apóstol de la Libertad.

LA SESION

A la hora anunciada, empieza la sesión primera del nuevo Ayuntamiento, con gran concurrencia de público, que llena por completo el salón de actos y el patio de cristales del palacio municipal.

Una Comisión de concejales antiguos introduce a los electos, que van a tomar posesión de sus cargos, y el alcalde, señor Garrido, que preside, dirige un saludo a todos, y elogia el concurso que durante su gestión le han prestado sus compañeros, los funcionarios de la casa y la Prensa con su fiscalización, ya aplaudiendo, ya censurando la actuación del Ayuntamiento que oca.

Hay a continuación un desfile interminable de oradores, que surgen de todos los escaños concejales, derrochando palabras y palabras, y exponiendo programas ideales, que de llegar algún día a ser una realidad, convertirían a nuestro querido Madrid en la más bella ciudad del mundo. Reseñamos sólo lo más importante que se dijo.

El marqués de Villabrágima dedica sentidas palabras de despedida a los concejales que han terminado su misión, y saluda a los nuevos, que vienen con ansias de trabajo y de renovación, esperando mucho de su colaboración para resolver los importantísimos problemas cuya urgente solución demanda el vecindario madrileño, y por los que viene propagando desde el Consejo municipal y desde el Parlamento.

García Cortés, en nombre de la minoría socialista, rechaza toda solidaridad con la obra, que considera funesta, del Ayuntamiento que oca, que no ha resuelto ningún problema importante, que se incautó, con fines oscuros y perjudicando al vecindario madrileño de la fábrica del Gas, y

—Queda proclamado interinamente, por no haber obtenido mayoría absoluta que exige la ley, el conde de Limpías. La minoría maurista protesta contra la decisión de su correligionario, Sr. Manra Sala, y pide que la elección se considere definitiva. Suscitase con este motivo viva controversia, declarando el marqués de Villabrágima que, si de él dependiera, quedaría resuelto, desde luego, el conflicto planteado en favor del conde de Limpías, al que dedica frases de afecto, aludiendo de pasada a la actitud de determinados elementos de la izquierda en el asunto de la elección de alcalde, y agradeciendo el voto a los que se lo han adjudicado.

El conde de Limpías dice que no puede admitir más que como interina la designación, por lo cual habrá de repetirse mañana la votación, y dice que no es hora de hacer programas, sino de realidades, solicitando para ello el concurso de todos.

Mañana se verificará la votación definitiva de alcalde, y si no hay quien obtenga mayoría absoluta, será designado el que en tercera votación alcance mayoría relativa, según previene la ley.

Las Tenencias de Alcaldía

Las Tenencias de Alcaldía resultan previstas en la siguiente forma: Primera, Rodríguez Villamil, 22 votos. Segunda, Asprón, 14. Tercera, García Revenga, 24. Cuarta, Marcos, 32. Quinta, Camacho, 22. Sexta, Cubero, 38. Séptima, Díaz Agero (D. Prudencio), 21 votos. Octava, Silva, 21. Novena, Navarro Enciso, 21. Décima, Noguera (Emilio), 35. Salvo los Sres. Marcos, Cubero y Noguera, que quedan elegidos definitivamente, los demás lo son interinamente, por no reunir suficiente número de votos.

Siénticos

Para síndicos municipales son elegidos García Cortés, por 23 votos, y Sánchez Baítón, por 29.

La sesión termina a las cuatro menos cuarto. Casi todas las votaciones, como hemos dicho, empezando por la de alcalde, tendrán que repetirse mañana.

LA POLITICA Y LOS POLIZICOS LAS CORTES EN EL CONGRESO

Final de la sesión de ayer El Sr. PRIETO se extraña de la facilidad con que se admiten votos particulares rechazados en la Comisión.

Después de una ligera discusión, en la que interviene, entre otros, los señores PRIETO, SALVATELLA, APARICIO, ALAS PUMARINO y VINCENTI, se aprueba el presupuesto de Instrucción Pública.

PRESUPUESTO DE ABASTECIMIENTOS

El Sr. GONZALEZ GREGORIO consume un turno en contra de la totalidad siendo contestado por el Sr. MENDEZ VIGO, en nombre de la Comisión.

El Sr. PIMENTEL consume el segundo turno de totalidad. Reproduce su filípica contra los ministros de Abastecimientos, especialmente contra el Sr. Ventosa, y pide la desaparición de este departamento, que constituye una verdadera perturbación de la vida del país en todos los órdenes a que alcanza su actuación.

El Sr. VENTOSA defiende su gestión al frente del ministerio, en lo que se refiere a las disposiciones relacionadas con la venta y tasa de trigo.

No importó abonos minerales por la escasez de medios de transportes, escasez que ha repercutido en la merma de la importación de trigo.

El Sr. COBIAN consume el tercer turno en contra de la totalidad para pedir la supresión del ministerio que opina constituye un agravio al pueblo, por ineficaz, perturbador y algo más.

La contestación, por la Comisión, el señor GONZALEZ LLANA. El ministro de ABASTECIMIENTOS hace el resumen de la totalidad y defiende la necesidad de que subsista este ministerio, que existe en todos los países, porque el problema de la producción dista mucho de hallarse resuelto.

Esto justifica el régimen de tasas; basta una prueba de ello es que el Gobierno inglés las suprimió a principios de este año, y ha tenido que volver de su acuerdo.

El Sr. PRIETO defiende una enmienda, encaminada a condense el régimen de tasas y las exportaciones de aceite con extensión de impuestos al amparo de las autorizaciones diplomáticas.

Al terminar el Sr. Prieto, el presidente da por aprobado el presupuesto.

PRESUPUESTO DE HACIENDA

Interviene brevemente en la discusión del presupuesto el Sr. DIEZ DE REVENGA, que defiende y retira luego una enmienda al capítulo XI; el Sr. PASQUAL, que hace algunas observaciones a los gastos de las contribuciones y rentas públicas; el Sr. RODRIGANEZ, a quien se acepta una enmienda acerca de la Inspección general, y el Sr. RIU, cuyo voto particular al capítulo XXII es también aprobado.

Queda con esto aceptado el presupuesto de Hacienda, y se pasa a discutir el PRESUPUESTO DE LAS POSESIONES DE GUINEA Y DE NUESTRA ACCION EN MARRUECOS

El Sr. DE LOS RIOS consume el primer turno de totalidad, que invierte en combatir, por ineficaz e insuficiente, la acción de España en Marruecos, cuyo protectorado es una concepción meramente militarista.

El Sr. MONTES CASTILLO contesta en nombre de la Comisión.

El señor marqués de la VIESCA consume el segundo turno. Trata del mismo asunto, y se lamenta de que el Parlamento español no haya hecho acto alguno que demuestre la asistencia de la opinión pública al Gobierno en estos momentos en que se ventila el interesante y vital problema de la nacionalización de Tánger.

Le contesta en breves palabras el señor ORDONEZ.

Queda aprobado el dictamen.

Diario de Barcelona

Elección de nuevos concejales.—Es elegido alcalde el Sr. Martínez Domingo.

Barcelona 1 (3 t.).—Esta mañana se ha verificado en el edificio de la Corporación municipal el acto de la constitución del nuevo Ayuntamiento.

Ocupó la presidencia el alcalde señor Martínez Domingo, que declaró abierta la sesión y pronunció sentidas frases, despidiéndose de los concejales salientes, y más especialmente del que fue jefe de la minoría regionalista, Sr. Durán y Ventas, y de aquellos que salían y que eran sus correligionarios.

Una Comisión del Cabildo recibió a los nuevos ediles y despidió a los que han terminado su misión.

Constituida un nuevo la sesión con los nuevos concejales, ocupó la presidencia el Sr. Cardona, que fué el que tuvo mayoría de votos en la anterior renovación del Municipio.

Acto seguido se procedió a la elección de cargos, resultando reelegido para desempeñar la Alcaldía el propio señor Martínez Domingo por 32 votos y 15 papeletas en blanco.

Cuando el Sr. Martínez Domingo se reintegró a la presidencia pronunció frases de agradecimiento por la reelección, diciendo que, como antes lo había hecho, continuará ejerciendo su cargo con independencia, con imparcialidad estricta, con verdadera amplitud de espíritu y dedicando un afectuoso saludo a los nuevos concejales.

A continuación se procedió a la elección de los tenientes de alcalde, resultando elegidos los siguientes señores: Jordá, Maynés, Coll-Rodas, Nicolau, Blafot, Malons, Bordas, Carabent, Laporta y Masot, todos ellos pertenecientes a la minoría regionalista, excepto el señor Bordas, que es de significación política jaimista.

Fueron nombrados síndicos los señores Puig, Esteve y Gavarró.

Estadío de un capitán de Infantería.

En la mañana de hoy, en el Hospital Militar, donde estaba recibiendo asistencia facultativa, se ha suicidado disparándose un tiro de pistola el capitán del batallón de Cazadores de Mérida D. Domingo Gómez Zaracibar.

Aunque no son conocidas las causas que le han inducido a adoptar tan fatal resolución, se supone que haya podido ser el grande sufrimiento que le ocasionaba la dolencia que sufría.

El Jueves Santo en Sevilla

Sevilla 1 (2,15 t.).—El tiempo ha mejorado bastante. Se advierte mucha animación con motivo de la famosa Semana Santa.

Hay la vista de los segarrios que están concourridísimos, viéndose en ella multitud de mujeres bonitas, ataviadas con la clásica mantilla.

En la tarde del Domingo de Ramos el cieron estación las cofradías acostumbradas, e igualmente ayer, miércoles, las que ordi, nariamente lo hacen.

Esta tarde son muchas, como es costumbre. De madrugada las de costumbre, entre las cuales figuran las más famosas del Cristo del Gran Poder y de la Virgen de la Esperanza, del clásico barrio de la Macarena.

Mañana desfilarán las que también como de costumbre suelen hacer estación hasta la Catedral.

Y mañana se dará igualmente la procesión del Santo Entierro, en la que figuran los pasos de siempre, que este año serán 23 en lugar de 21, pues irá también el famoso Cristo crucificado, que se estima como el mejor escultura del inimitable Martínez Morales, que está situada en la Catedral y se denomina el Cristo de los Callices.

Esta hermosa imagen del crucificado ha sido por los siglos que no se ha profesionalmente, a por los calles de Sevilla.

Retra grandísima, animación para la corrida de toros que el domingo de Resurrección se ha de celebrar en la plaza de la Metetransna, no habiéndola en la Monumental por haber sido este año una Empresa única que tiene las dos plazas de toros de la ciudad.

En ella alternarán nada menos que José Lito, Juan Belmonte, Ignacio Sánchez Magias y "Chicolero", y los toros que ya están en Tebada, tienen una magnífica presentación, habiéndose agotado ya todas las localidades de la plaza Antigua, donde se celebrará, como hemos dicho, la magnífica corrida.

Elección de Alcalde y tenientes de Semana Santa en Valencia

Valencia 1 (16).—Se ha verificado el acto de la constitución del nuevo Ayuntamiento, amenizándolo la Banda municipal.

Ha sido elegido alcalde el concejal republicano D. Ricardo Samper, quien, al ocupar la presidencia, pronunció un discurso de saludo a los concejales y de agradecimiento por su elección.

La fiesta del jueves de la Semana Santa ha estado extraordinariamente concurrida.

Han circulado todos los tranvías, excepto los del interior.

El gobernador civil y el alcalde hicieron esta mañana la visita a los segarrios, seguidos ambos de brillante cortejo.

El gobernador ha publicado un bando, multando con quinientas pesetas a quienes dispararon petardos o petardillos durante los días de Semana Santa.

Paréceme un hecho que desde mañana cesará el kilo de pan 75 céntimos, y que se aprobó hábrá de regir hasta el día 10 de Julio próximo.

Contra los propietarios

Santander 1 (10 m.).—Se trata de constituir en esta capital una Asociación de vecinos para ejercer acción colectiva contra los propietarios de fincas, que vienen elevando constantemente el precio de los alquileres.